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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUY BUEN DÍA A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES, INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

SOLEMNE DEL CONSEJO GENERAL, QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN LOS 

ARTÍCULOS SETENTA Y CUATRO; SETENTA Y SEIS, FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL, Y 

CUARTO, NUMERAL SIETE, SEXTO, NUMERAL UNO, FRACCIÓN PRIMERA, DIECISÉIS NUMERAL UNO, 

FRACCIÓN SEGUNDA, INCISO C), DIECISIETE Y DIECIOCHO PÁRRAFO SEGUNDO DEL REGLAMENTO 

DE REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR 

EL CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN, CON GUSTO CONSEJERA 

PRESIDENTA, ME PERMITO REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM LEGAL, 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA 

ELECTORAL LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL 

MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR 

MIGUEL DÁVILA LEAL (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO 

HERNÁNDEZ (PRESENTE SECRETARIA, BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS); CONSEJERO 

ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A 

TODAS); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ 

(PRESENTE, BUENOS DÍAS); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO ISRAEL 

ÁNGEL RAMÍREZ (PRESENTE, BUENOS DÍAS); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO 

(AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA (PRESENTE); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ (PRESENTE, 

BUENOS DÍAS); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL (AUSENTE); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ALIANZA POR LA PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES (AUSENTE); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES LICENCIADO 

JAVIER HERNÁNDEZ PARGA (PRESENTE SECRETARIA, BUEN DÍA A TODOS Y A TODAS); VOCAL 

EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, MAESTRA BRENDA 

CASTREJÓN HERNÁNDEZ (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS). CONSEJERA PRESIDENTA 

LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMNE ES LA 

SIGUIENTE: SIETE CONSEJERÍAS ELECTORALES INCLUIDA USTED, CUATRO REPRESENTACIONES DE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO 

FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL PARA 
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LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA 

DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, POR LO QUE LES PIDO A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS DIEZ HORAS CON CINCO MINUTOS DEL DÍA UNO DE NOVIEMBRE DE DOS MIL 

VEINTICINCO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 

SOLEMNE, NOS SENTAMOS POR FAVOR. SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO NOS DÉ A CONOCER 

EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMNE, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DEL SISTEMA 

DE NOTIFICACIONES A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL Y ES 

EL SIGUIENTE; PUNTO NÚMERO UNO, ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL MEXICANO; PUNTO 

NÚMERO DOS, TOMA DE PROTESTA DE LA CONSEJERA Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, EN CUMPLIMIENTO 

A LA DESIGNACIÓN DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; PUNTO 

NÚMERO TRES, MENSAJE DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA EJECUTIVA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN REALIZAR ALGUNA OBSERVACIÓN 

MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO, NO HABIENDO OBSERVACIONES, SECRETARIA EJECUTIVA POR 

FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN 

APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO 

LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE 

LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARÍA, POR FAVOR PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS 

OCUPA. 
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO COMUNICO A LAS PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO 

NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO A LA ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL 

MEXICANO, POR LO QUE SOLICITO DE NUEVA CUENTA A LAS PERSONAS PRESENTES NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

NOS SENTAMOS POR FAVOR, SECRETARIA EJECUTIVA, LE SOLICITO DAR CUENTA DEL SIGUIENTE 

PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. INFORMO A LAS PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 

GENERAL QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL CORRESPONDIENTE A LA TOMA DE 

PROTESTA DE LA CONSEJERA Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, EN CUMPLIMIENTO A LA DESIGNACIÓN DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL. DADA LA SOLEMNIDAD DEL ACTO, LES 

SOLICITO DE NUEVA CUENTA NOS PONGAMOS DE PIE E INVITO A LA CONSEJERA Y A LOS 

CONSEJEROS ELECTORALES, POR FAVOR, PASAR AL FRENTE PARA LA PROTESTA CORRESPONDIENTE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

CIUDADANA CINDY KARINA BARBA MACÍAS, CIUDADANOS FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA Y 

VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL, CONSEJERÍAS ELECTORALES DE ESTE CONSEJO GENERAL, 

DESIGNADAS POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, DE CONFORMIDAD 

CON EL ARTÍCULO OCHENTA Y CUATRO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES Y SESENTA Y NUEVE PÁRRAFOS PRIMERO, CUARTO Y SEXTO DEL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES: ¿PROTESTAN USTEDES GUARDAR Y HACER 

GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL 

ESTADO DE AGUASCALIENTES, LAS LEYES Y DISPOSICIONES QUE DE AMBAS EMANEN, EL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, CUMPLIR LOS ACUERDOS Y RESOLUCIONES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL, ASÍ COMO EL APEGO A LOS PRINCIPIOS RECTORES DE LA FUNCIÓN ELECTORAL 

Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE CONSEJERA Y CONSEJEROS ELECTORALES 

QUE SE LES HA CONFERIDO? 

 

CONSEJERÍAS ELECTORALES, CIUDADANA CINDY KARINA BARBA MACÍAS, CIUDADANOS FIDEL 

MOISÉS CAZARÍN CALOCA Y VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

SÍ, PROTESTO. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SI ASÍ LO HICIEREN, QUE LA LEY, LA SOCIEDAD Y ESTE INSTITUTO QUE LES OTORGA SU CONFIANZA 

Y SU ALTO SENTIDO DEL HONOR, SE LOS PREMIEN EN JUSTICIA Y SI ASÍ NO LO HICIEREN, QUE SE LOS 

DEMANDE. NOS SENTAMOS POR FAVOR. SECRETARIA LE SOLICITO DAR CUENTA CON EL SIGUIENTE 

PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, INFORMO A LAS PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 

GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDE AL MENSAJE DE LAS 

PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONFORME A LO ACORDADO EN LA REUNIÓN PREVIA, VOY A DAR EL USO DE 

LA VOZ. PRIMERAMENTE, A LA CONSEJERA ELECTORAL, LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS, 

ADELANTE. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS, BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, LA VERDAD QUIERO APROVECHAR ESTE 

MOMENTO, BUENO, PARA AGRADECER EL CÁLIDO RECIBIMIENTO QUE NOS HAN BRINDADO ESTA 

MAÑANA, MUCHAS GRACIAS, PRESIDENTA, CONSEJEROS Y CONSEJERAS. Y BUENO, PUES LA 

VERDAD ESTE MOMENTO PARA COMPARTIRLES QUE ESTE ESPACIO PARA MÍ, HA SIDO UN ESPACIO 

QUE ME PARECE QUE ES SUMAMENTE IMPORTANTE PARA INCIDIR EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA 

DEMOCRACIA DE NUESTRO ESTADO, QUE DE VERDAD QUIEN ME CONOCE SABE PERFECTAMENTE 

QUE DESDE QUE YO EMPECÉ MI ACTIVO SOCIAL, HACE MÁS DE VEINTE AÑOS, SIEMPRE HE 

PARTICIPADO EN ACCIONES DE EMPODERAMIENTO CIUDADANO, DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 

DE EXIGENCIA CIUDADANA, Y QUE ME PARECE QUE ESTE ESPACIO ES VITAL PARA ESO, QUE DE 

VERDAD ES UN MOMENTO EN DONDE MÉXICO NOS NECESITA A TODAS LAS PERSONAS Y NOS 

NECESITA UNIDAS, Y QUE LAS INSTITUCIONES ELECTORALES DE VERDAD REPRESENTAN LO QUE 

MÉXICO EN ESTE MOMENTO NECESITA Y QUE NECESITAMOS CERRAR FUERZAS. DE VERDAD ME 

SIENTO SUMAMENTE ORGULLOSA DE PODER FORMAR PARTE DE ESTE ORGANISMO, ESTOY 

SUMAMENTE COMPROMETIDA CON MI PAÍS Y A PARTIR DEL DÍA DE HOY CON ESTE ORGANISMO, 

MUCHÍSIMAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL, 

MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 
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MUCHÍSIMAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS, PAPÁ, IBETH, 

OMAR, IVÁN, CLAUDIA, LO LOGRAMOS, LO LOGRAMOS. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, AMIGAS Y AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN QUE HOY NOS HONRAN CON SU PRESENCIA Y CUYA LABOR ES VITAL PARA LA 

TRANSPARENCIA Y MUY ESPECIALMENTE A LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES QUE SIGUEN LA 

TRANSMISIÓN. HOY, AL ASUMIR ESTE ALTO HONOR Y ESTA ENORME RESPONSABILIDAD COMO 

CONSEJERO ELECTORAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MIS PRIMERAS 

PALABRAS DEBEN SER INELUDIBLEMENTE DE AGRADECIMIENTO. QUIERO EMPEZAR QUIZÁS DE UNA 

FORMA ATÍPICA, PERO CON PROFUNDA Y ABSOLUTA HONESTIDAD, AGRADECIENDO 

SINCERAMENTE A QUIENES NO CREYERON EN MÍ, A QUIENES CON RAZÓN O SIN ELLAS DUDARON 

DE ESTE PROYECTO Y DE MI CAPACIDAD, SU DUDA NO ES UNA OFENSA, ES UN RECORDATORIO 

VITAL Y PROFUNDAMENTE DEMOCRÁTICO DE QUE LA CONFIANZA PÚBLICA NO SE HEREDA, NO SE 

ASUME AUTOMÁTICAMENTE CON UN NOMBRAMIENTO, NI SE DECRETA DESDE UN ESTRADO, LA 

CONFIANZA PÚBLICA SE CONSTRUYE, SE GANA, SE MERECE Y SE DEMUESTRA CON RIGOR, DÍA CON 

DÍA. SU ESCEPTICISMO, QUE ENTIENDO E INCLUSO VALORO, ME OBLIGA A TRABAJAR EL DOBLE, ME 

OBLIGA A NO DAR NADA POR SENTADO, A SER METICULOSO Y A DEMOSTRAR MI VALÍA CON 

HECHOS CLAROS Y TANGIBLES Y NO SOLO CON LA RETÓRICA DE UN DISCURSO. PUNTO Y APARTE, 

MI MAYOR GRATITUD, LA MÁS ONDA, LA QUE ME LLENA DE EMOCIÓN, ORGULLO, LA QUE 

VERDADERAMENTE SIENTO EN ESTE MOMENTO ES PARA QUIENES SÍ CONFIARON, AQUELLOS QUE 

SÍ CONFIARON EN MÍ, A MI FAMILIA POR SER MI ANCLA, MI FUERZA, MI REFUGIO, POR SU 

PACIENCIA INFINITA Y POR RECORDARME SIEMPRE EL VALOR DEL TRABAJO HONESTO Y LA LEALTAD 

EN MIS DECISIONES. A MIS MENTORES, A MIS COLEGAS, AMIGAS Y AMIGOS, POR SU GUÍA, POR LOS 

DEBATES QUE ME FORMARON Y POR LAS BATALLAS QUE LIBRAMOS JUNTOS, HOMBRO CON 

HOMBRO, Y HOY LES PUEDO DECIR QUE NOS TOCA COSECHAR NUESTROS FRUTOS. A LAS PERSONAS 

QUE VALORARON MI TRAYECTORIA DE TRABAJO, EXPERIENCIA Y ESFUERZO, QUE VIERON EN UN 

DIAGNÓSTICO Y EN UNA PROPUESTA UNA RUTA VIABLE PARA FORTALECER A ESTE INSTITUTO. 

LUEGO ENTONCES, AGRADEZCO A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL POR DOTARME DE ESA CONFIANZA Y LES ASEGURO QUE NO LOS VOY A DEFRAUDAR. A 

TODOS ELLOS LES DIGO, SU RESPALDO NO ES UN CHEQUE EN BLANCO, ES UNA INVERSIÓN DE 

ESPERANZA, ES UNA APUESTA POR UNA VISIÓN COMPARTIDA DE LA DEMOCRACIA, A USTEDES LES 

DIGO, MIRÁNDOLOS CON TODA LA CONVICCIÓN DE MI SER, NO LES VOY A FALLAR. SU CONFIANZA 

SERÁ MI BRÚJULA MORAL, MI MAYOR RESPONSABILIDAD Y LA LLEVARÉ CONMIGO GRABADA, NO 

EN EL CARGO, SINO EN LA CONCIENCIA, EN CADA UNO DE LOS DÍAS DE MI GESTIÓN. ASUMO ESTE 

ENCARGO PARA LOS PRÓXIMOS SIETE AÑOS CON PLENA CONCIENCIA DEL RETO MONUMENTAL 

QUE VIVIMOS, NO SON TIEMPOS SENCILLOS PARA LA DEMOCRACIA EN MÉXICO, Y POR 

CONSECUENCIA TAMPOCO AQUÍ EN AGUASCALIENTES. VIVIMOS TIEMPOS DE ALTA EXIGENCIA 

CIUDADANA DONDE EN EL AGENTE DEMANDA AUTENTICIDAD Y RESULTADOS, VIVIMOS TIEMPOS 

DE DEBATES INTENSOS, A MENUDO, MARCADOS POR UNA POLARIZACIÓN QUE BUSCA EROSIONAR 
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LOS PUNTOS DE ENCUENTRO Y QUE PONEN A PRUEBA LA SOLIDEZ DE LAS INSTITUCIONES. ANTE 

ESTE PANORAMA, MI COMPROMISO PROFESIONAL SERÁ ABSOLUTO E INFLEXIBLE, ACTUARÉ CON 

INTEGRIDAD TOTAL, CON EL MÁXIMO PROFESIONALISMO Y CON UN APEGO ESTRICTO TOTAL Y SIN 

MATICES A LA CONSTITUCIÓN Y A LA LEY. PARA NOSOTROS COMO ÁRBITROS, LA LEY NO ES UNA 

OPCIÓN, NO ES UNA SUGERENCIA, NI SE INTERPRETA CONVENIENCIA PERSONAL, LA CONSTITUCIÓN 

Y LA LEY SON NUESTRO ÚNICO CAMINO Y NUESTRO MANDATO SUPREMO, NO OLVIDO QUE ES EL 

PACTO SOCIAL QUE NOS HEMOS DADO Y QUE JURAMOS PROTEGER. PORQUE ESTE CARGO EN EL 

FONDO NO SE TRATA DE UNA PERSONA, NI DE UN GRUPO, NI DE UNA SOLA ELECCIÓN, SE TRATA 

DE FORTALECER NUESTRA DEMOCRACIA QUE ESTÁ EN RIESGO, EN SERIO RIESGO, Y FORTALECERLA 

NO SIGNIFICA ÚNICAMENTE ORGANIZAR ELECCIONES IMPECABLES, QUE, POR SUPUESTO LO 

HAREMOS, YA QUE LA ORGANIZACIÓN ELECTORAL ES NUESTRO, ES NUESTRA FUNCIÓN 

PRIMORDIAL Y LA CUMPLIREMOS CON EXCELENCIA TÉCNICA Y ABSOLUTA IMPARCIALIDAD COMO 

SIEMPRE LO HEMOS HECHO, PERO LA DEMOCRACIA ES MUCHO MÁS QUE ESO. FORTALECER LA 

DEMOCRACIA SIGNIFICA FOMENTAR LA PARTICIPACIÓN ACTIVA, NO SOLO LA ELECTORAL, SIGNIFICA 

EDUCAR EN VALORES CÍVICOS, NO COMO UN TRÁMITE, SINO COMO UNA CONVICCIÓN 

PERMANENTE, SIGNIFICA INCLUIR A LAS VOCES DISIDENTES Y A LAS MINORÍAS, SIGNIFICA TRABAJAR 

ACTIVAMENTE PARA CERRAR LAS BRECHAS DE DESIGUALDAD QUE IMPIDEN QUE EL VOTO SEA 

VERDADERAMENTE LIBRE Y RAZONADO, SIGNIFICA GARANTIZAR QUE CADA CIUDADANA Y 

CIUDADANO, SIN IMPORTAR DÓNDE VIVA, QUÉ PIENSE O QUÉ CREA, SE SIENTA NO SOLO 

REPRESENTADO, SINO PARTE ACTIVA DE LAS DECISIONES PÚBLICAS. LA DEMOCRACIA NO ES UN 

EVENTO QUE OCURRE CADA TRES AÑOS O SEIS, ES UNA CONSTRUCCIÓN DIARIA, ES UN DIÁLOGO 

PERMANENTE Y ESTE INSTITUTO ES UNO DE SUS PILARES MAESTROS Y UN PILAR PARA SOSTENER 

EL EDIFICIO DEBE SER SÓLIDO. POR ESO, COMO EJE CENTRAL DE MI GESTIÓN EN ESTOS SIETE AÑOS, 

TENEMOS EL DESAFÍO INELUDIBLE DE MEJORAR Y FORTALECER LA IMAGEN PÚBLICA DE NUESTRA 

INSTITUCIÓN, NO ME REFIERO A UNA IMAGEN COSMÉTICA DE PUBLICIDAD O DE REDES SOCIALES, 

ME REFIERO A LA LEGITIMIDAD, LA CUAL ES LA MONEDA DE CAMBIO DE UN ÁRBITRO ELECTORAL, 

SI LA CIUDADANÍA NO CONFÍA EN QUIEN CUENTA LOS VOTOS, NO CONFÍA EN EL RESULTADO, SI NO 

HAY CONFIANZA EN EL RESULTADO, LA PAZ PÚBLICA SE PONE EN RIESGO. ASIMISMO, MI 

COMPROMISO ES ABSOLUTO CON EL TRABAJO DEL TRABAJO COLEGIADO, CON LA ESCUCHA ACTIVA, 

LA DELIBERACIÓN ROBUSTA Y EL DIÁLOGO PERMANENTE, FRANCO Y RESPETUOSO. CON MIS 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONSEJEROS Y LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, FOMENTARÉ EL DEBATE, NO LE TEMO AL DISENSO, EL DISENSO CUANDO SE PROCESA 

CON RESPETO E INTELIGENCIA INSTITUCIONAL PREVIENE SESGOS, ENRIQUECE LAS PERSPECTIVAS Y 

FORTALECE LA LEGITIMIDAD FINAL DE NUESTRAS ACCIONES. REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS Y CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES, TENGAN LA CERTEZA DE QUE AQUÍ CADA DECISIÓN 

SERÁ FRUTO DE UN ANÁLISIS PROFUNDO Y PLURAL. Y AHORA QUIERO DIRIGIRME AL CORAZÓN DE 

ESTA INSTITUCIÓN, A LAS MUJERES Y HOMBRES QUE INTEGRAN EL SERVICIO PROFESIONAL 

ELECTORAL Y A TODO EL PERSONAL ADMINISTRATIVO, USTEDES SON LA MEMORIA, EL CAPITAL 
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HUMANO Y EL VERDADERO MOTOR DE ESTA MAQUINARIA, USTEDES SON LOS EXPERTOS QUE 

ELECCIÓN TRAS ELECCIÓN GARANTIZAN LA CERTEZA, LEGALIDAD, INDEPENDENCIA, IMPARCIALIDAD 

Y OBJETIVIDAD DEL SISTEMA ESTATAL ELECTORAL, POR ELLO, MI RESPETO TOTAL Y ADMIRACIÓN A 

SU LABOR, QUE A MENUDO ES SILENCIOSA, PERO SIEMPRE ES FUNDAMENTAL. MI COMPROMISO 

CON USTEDES ES FIRME, SERÉ LA VOZ DE LAS ÁREAS, MI PUERTA ESTARÁ SIEMPRE ABIERTA PARA 

ESCUCHARLAS, SUS DIAGNÓSTICOS TÉCNICOS, SUS NECESIDADES OPERATIVAS Y SU INVALUABLE 

EXPERIENCIA, LLEVARÉ ESA VOZ TÉCNICA Y EXPERTA A ESTA MESA DE DECISIÓN, MI GESTIÓN 

BUSCARÁ HONRAR SU PROFESIONALISMO, DEFENDER LA INTEGRIDAD DEL SERVICIO PROFESIONAL 

DE CARRERA Y LA RAMA ADMINISTRATIVA PARA ASEGURAR QUE TENGAN LAS HERRAMIENTAS 

NECESARIAS A FIN DE CUMPLIR SUS FUNCIONES SIN PRESIONES Y CON DIGNIDAD. FINALMENTE, A 

LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES EN ESTOS TIEMPOS DE INCERTIDUMBRE POR ESTOS 

CAMBIOS, DESDE LUEGO, LES PIDO TRANQUILIDAD, PERO SOBRE TODO LES PIDO SU CONFIANZA 

ACTIVA, UNA CONFIANZA QUE NO SERÁ GRATUITA, UNA CONFIANZA QUE NO PEDIMOS COMO UN 

ACTO DE FE, SINO UNA CONFIANZA QUE NOS GANAREMOS CON CADA ACCIÓN, CADA DÍA DURANTE 

LOS PRÓXIMOS SIETE AÑOS. NUESTRO TRABAJO TENDRÁ DOS PILARES INNEGOCIABLES, DOS EJES 

QUE CRUZARÁN CADA UNA DE NUESTRAS ÁREAS, LA TRANSPARENCIA ABSOLUTA Y LA RENDICIÓN 

DE CUENTAS, TRANSPARENCIA, NO SOLO PARA MOSTRAR DATOS, SINO PARA EXPLICAR EL PORQUÉ 

DE NUESTRAS DECISIONES Y RENDICIÓN DE CUENTAS, NO SOLO COMO UN INFORME ANUAL, SINO 

COMO LA DISPOSICIÓN PERMANENTE A RESPONDER POR NUESTROS ACTOS. ASÍ INICIAMOS CON 

MUCHO GUSTO EL DÍA DE HOY ESTA TRAVESÍA DE TRABAJO INTENSO QUE NO VEO COMO UN 

PERIODO LARGO Y CANSINO, SINO COMO UNA OPORTUNIDAD HISTÓRICA PARA CONSOLIDAR ESA 

CONFIANZA QUE LES PIDO, PARA INNOVAR EN LA FORMA DE HACER DEMOCRACIA Y PARA 

ENTREGAR BUENAS CUENTAS. SERÍA TODO, CONSEJERA PRESIDENTA.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO. ADELANTE, AHORA CON EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO 

ELECTORAL, MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. BUENOS DÍAS A TODAS, TODOS Y TODES, VOY A 

TRATAR DE SER MUY BREVE, PERO TAMBIÉN DECIR COSAS QUE CONSIDERO MUY MUY 

IMPORTANTES. Y BUENO, QUIERO COMENZAR CON ALGO QUE EL OTRO DÍA, EN LA ÚLTIMA SESIÓN 

DE UN CONSEJERO, DE UN AHORA EXCONSEJERO DE ESE INSTITUTO, MENCIONÓ ALGO QUE ME 

PARECE MUY RELEVANTE Y ES ME PARECE QUE CITANDO A OTRO CONSEJERO MENCIONABA, HAY 

DOS SESIONES EN LAS CUALES SE PUEDE HABLAR DE UNO MISMO, QUE ES JUSTO EN LA PRIMERA Y 

EN LA ÚLTIMA, ENTONCES QUIERO COMENZAR POR ESA PARTE DE FORMA MUY MUY BREVE, 

SOLAMENTE PARA AGRADECER, AGRADECER PRIMERAMENTE A MI FAMILIA QUE ESTÁ AQUÍ 

PRESENTE, AGRADECER A MIS AMIGOS Y AMIGAS, UNA DE MIS MEJORES AMIGAS ESTÁ AQUÍ 
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TAMBIÉN PRESENTE Y AGRADEZCO MUCHO, AGRADECER AL CONSEJO GENERAL, A MIS AHORA 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS POR EL CÁLIDO RECIBIMIENTO, COMO DIJO LA CONSEJERA CINDY, 

Y AGRADECER AL PERSONAL, A MUCHAS Y A MUCHOS YA LOS CONOZCO Y ME DA MUCHO GUSTO 

AHORA REENCONTRARNOS Y TAMBIÉN EL RECIBIMIENTO, AGRADECER A LA MAESTRA BRENDA, 

AGRADECER AL MAESTRO ALEJANDRO SOLÍS TAMBIÉN, AGRADECER A LAS REPRESENTACIONES DE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A LA SOCIEDAD Y POR SUPUESTO AGRADECER AL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL POR LA CONFIANZA EN MI PERSONA. TAMBIÉN, Y NO PUEDO 

OBVIAMENTE DECIR A TODAS LAS PERSONAS, PERO BUENO, DURANTE ESTE PROCESO DE 

SELECCIÓN, AGRADECER A ESAS PERSONAS QUE ME DIERON CONSEJOS EN LAS DIFERENTES ETAPAS, 

ALGUNAS DUDAS TÉCNICAS, YA SABEN, PREVIO EXAMEN, PREVIO ENSAYO, EL PROCESO DE 

ENTREVISTA QUE TAL VEZ ERA EL MÁS COMPLEJO Y BUENO, ESAS PERSONAS SABEN QUIÉNES SON 

Y DE VERDAD AGRADEZCO MUCHO, PORQUE SIENTO QUE SI BIEN, PODRÍAMOS DECIR QUIENES 

ESTAMOS AHORA AQUÍ, QUE NOS ACABAMOS DE INTEGRAR ES UN LOGRO PERSONAL, CREO QUE 

NINGÚN LOGRO ES COMPLETAMENTE PERSONAL, CREO QUE AL FINAL DE CUENTAS TENER EL 

APOYO DE LAS PERSONAS CORRECTAS EN EL MOMENTO CORRECTO, ASÍ SEA CON UN CONSEJO, ES 

SUMAMENTE RELEVANTE Y SIEMPRE HAY QUE SABERLO AGRADECER. DESPUÉS, EN SEGUNDO 

LUGAR, BUENO, YO ESTUVE AQUÍ EN EL INSTITUTO ELECTORAL DE DOS MIL DIECISÉIS A DOS MIL 

VEINTE Y HONESTAMENTE CUANDO ME FUI PORQUE QUERÍA, NO SÉ, PROBAR OTROS RETOS, EN 

ESPECÍFICO EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS, NO PENSÉ QUE FUERA A VOLVER, SOY MUY 

SINCERO, PERO SABÍA QUE SI VOLVÍA SERÍA EN UNA POSICIÓN COMO ESTA, Y NO ME REFIERO 

SOLAMENTE POR EL TEMA DEL LOGRO PERSONAL O POR UN TEMA DE EGO, ME REFIERO POR LA 

RESPONSABILIDAD QUE ESTO IMPLICA Y PORQUE PENSÉ EN ESE MOMENTO. QUIERO TENER OTROS 

RETOS, PREPARARME DE OTRA MANERA PARA PODER ESTAR LISTO SI SE DA ESA OPORTUNIDAD, 

PERO SINCERAMENTE PARA HACIA DOS MIL VEINTITRÉS, DOS MIL VEINTIDÓS YO NO CREÍA, YO CREÍ 

QUE ME IBA A QUEDAR TRABAJANDO EN DERECHOS HUMANOS, PERO LA VIDA DA MUCHAS 

VUELTAS Y BUENO, AQUÍ ESTOY, CREO QUE NO HAY NADA MEJOR PARA PROTEGER DERECHOS 

HUMANOS QUE HACERLO DESDE EL ÁMBITO DEMOCRÁTICO, Y ENTONCES SUPONGO QUE LA VIDA 

POR ESO ME HA DADO ESTA OPORTUNIDAD. Y BUENO, JUSTAMENTE ESTO ME LLEVA, CREO QUE A 

LO IMPORTANTE QUE ES LA FUNCIÓN QUE VAMOS A DESEMPEÑAR, COMPARTO COMPLETAMENTE 

LO QUE LO QUE ACABAN DE DECIR MI COMPAÑERO Y MI COMPAÑERA QUE ME ANTECEDIERON EN 

EL USO DE LA VOZ, ESTA ES UNA FUNCIÓN SUMAMENTE RELEVANTE, PODRÍAMOS DECIR MUCHAS 

COSAS EN ESTE MOMENTO, CREO QUE LO MÁS IMPORTANTE ES DEMOSTRARLO EN EL DÍA A DÍA, 

SOLAMENTE ME QUEDO CON ALGO QUE EL DÍA DE AYER DURANTE LA SESIÓN DE DESIGNACIÓN SE 

MENCIONÓ EN EL CONSEJO GENERAL DEL INE, Y ERA, ESTE PUESTO NO ES UNA DÁDIVA Y NO ES 

ALGO QUE SE LE DEBA A ALGÚN GRUPO, ALGÚN PARTIDO Y MUCHO MENOS QUE DEBA RESPONDER 

A NUESTROS INTERESES PERSONALES. ES UN PUESTO PARA LA CIUDADANÍA, ES UN PUESTO PARA 

SERVIR A LA CIUDADANÍA Y PARA ENTENDERLO CORRECTAMENTE Y SERVIR A LA DEMOCRACIA EN 

ESTE CASO EN EL ESTADO DE AGUASCALIENTES. PRETENDO CONDUCIRME SIEMPRE A PARTIR DE 
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ESO Y PARA ESO, O PARA ESE OBJETIVO HAY QUE TENER MUY PRESENTES LOS RETOS QUE YA 

MENCIONARON JUSTAMENTE Y SON MUCHOS, ES UNO DE LOS MOMENTOS POLÍTICOS MÁS 

COMPLEJOS, PERO A LA VEZ CON MÁS RETOS Y CON MÁS OPORTUNIDADES PARA ESTE PAÍS, PARA 

LA VIDA DEMOCRÁTICA DE MÉXICO. HAY MUCHOS RETOS, CREO QUE LO SABEMOS, Y TEMA DE 

VIOLENCIA, TEMA DE PRESUPUESTO, UNA POSIBLE REFORMA ELECTORAL QUE VIENE, PERO YO 

QUIERO CENTRARME EN EL INTERÉS DE LA CIUDADANÍA EN LA DEMOCRACIA, CREO QUE EL 

INSTITUTO ELECTORAL EN ESOS VEINTICINCO AÑOS QUE JUSTO ACABA DE CUMPLIR HA 

DEMOSTRADO QUE SABE ORGANIZAR ELECCIONES, Y LO DIGO PORQUE YO LO VIVÍ, PORQUE YO 

ESTUVE AQUÍ COMO TRABAJADOR, COMO ESTUVE TAMBIÉN EL AÑO PASADO COMO CONSEJERO 

DISTRITAL, PERO TAMBIÉN SABEMOS Y JUSTAMENTE ES UN LEMA DEL INSTITUTO CONSTRUIR 

CIUDADANÍA, Y CREO QUE PARA AFRONTAR LOS RETOS Y HAY MUCHOS, CREO QUE TENEMOS QUE 

APOSTARLE A ESO COMO CONSEJO GENERAL, COMO INSTITUTO, CON LA COLABORACIÓN DE 

PARTIDOS POLÍTICOS, POR SUPUESTO, TAMBIÉN PARTE FUNDAMENTAL EN EL SISTEMA 

DEMOCRÁTICO, CONSTRUIR CIUDADANÍA REALMENTE, QUE LA GENTE ENTIENDA LO QUE HACE EL 

INSTITUTO Y QUE SIENTAN QUE ESTA INSTITUCIÓN NO ES ALGO ALEJADO, QUE ES PARTE DE LA 

CIUDADANÍA, QUE ES PARTE DE TODO EL ESTADO, EL ESTADO ENTENDIDO COMO ESE ENTE 

COMPLEJO QUE INCLUYA POR SUPUESTO A LA POBLACIÓN. ENTONCES, PUES BUENO, CON ESO 

QUIERO CERRAR, QUIERO DEJAR CONSTANCIA Y QUE TENGAN LA CERTEZA TODA LA CIUDADANÍA 

QUE NOS ESTÁ ESCUCHANDO Y QUIENES ESTÁN AQUÍ PRESENTES, QUE QUÉ ES LO QUE GUIARÁ 

ESTOS AÑOS, ESTE TIEMPO QUE PUEDA SERVIR EN ESA POSICIÓN. Y BUENO, REITERAR QUE ESTOY 

MUY CONTENTO, DE NUEVA CUENTA, AGRADEZCO MUCHO A TODAS LAS PERSONAS QUE ME HAN 

APOYADO Y ES TODO DE MI PARTE. MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, MAESTRA HILDA 

YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ.  

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. NUEVAMENTE, BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS. 

PUES FELIZ Y COMPLACIDA DE DAR LA BIENVENIDA A ESTA HERRADURA A LAS NUEVAS CONSEJERÍAS 

ELECTORALES, LA CIUDADANÍA DEBE DE SABER QUE ESTOS PUESTOS NO SON RESULTADO DE 

NOMBRAMIENTOS DISCRECIONALES NI DECISIONES UNILATERALES, A DIFERENCIA DE OTROS ALTOS 

CARGOS DE LA FUNCIÓN PÚBLICA QUIENES HOY SE INTEGRAN A ESTE CONSEJO GENERAL, FUERON 

SELECCIONADA, SELECCIONADOS MEDIANTE UN PROCEDIMIENTO RIGUROSO, TÉCNICO, 

TRANSPARENTE PREVISTO EN EL ARTÍCULO CUARENTA Y UNO, BASE QUINTA DE NUESTRA 

CONSTITUCIÓN. SE TRATA DE UN PROCEDIMIENTO ALTAMENTE ESPECIALIZADO QUE CONTEMPLA 

VARIAS ETAPAS, UN EXAMEN DE INGRESO ELABORADO Y CALIFICADO POR EL SENEVAL, LA 

REDACCIÓN DE UN ENSAYO CALIFICADO POR EL COLEGIO DE MÉXICO, POR EL COLMEX, UNA 
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EVALUACIÓN DE ACTITUDES Y COMPETENCIAS QUE PERMITE GARANTIZAR QUE LAS 

DESIGNACIONES SEAN FUNDAMENTADAS EN LA CAPACIDAD Y EN LA IDONEIDAD, Y SOBRE TODO 

EN LA VOCACIÓN DE SERVICIO DE LOS PERFILES INTERESADOS EN OCUPAR ESTOS ESPACIOS. TODO 

ELLO, REITERO, DENTRO DE UN PROCEDIMIENTO ABIERTO Y PÚBLICO QUE PUEDE SER CONSULTADO 

POR LA CIUDADANÍA INTERESADA EN LA PÁGINA DE INTERNET DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, DE MODO QUE SU LLEGADA A ESTE ESPACIO SE FUNDA EN EL MÉRITO, SU 

TRAYECTORIA, SU COMPROMISO CON LA DEMOCRACIA MEXICANA. NO ES FRUTO DEL AZAR NI DE 

UNA DECISIÓN EXCLUSIVAMENTE POLÍTICA. Y QUIENES ME ANTECEDIERON EN EL USO DE LA VOZ, 

EL CONSEJERO CAZARÍN, EL CONSEJERO DÁVILA, LA CONSEJERA BARBA, YA HACÍAN MENCIÓN, LES 

TOCA INCORPORARSE EN UN MOMENTO PARTICULARMENTE COMPLEJO EN EL QUE SE DEBATE LA 

PERMANENCIA DE LOS INSTITUTOS ELECTORALES LOCALES DE LOS TREINTA Y DOS ESTADOS DEL 

PAÍS, HAY QUE DECIRLO, COMO PARTE DE UNA POSIBLE REFORMA AL SISTEMA MEXICANO DE 

ELECCIONES, QUE, EN CASO DE CONCRETARSE, PODRÍA CONCENTRAR LA ORGANIZACIÓN DE 

ELECCIONES EN UNA SOLA AUTORIDAD NACIONAL. EN ESE CONTEXTO, EL INICIO DE SU GESTIÓN 

ADQUIERE UN SIGNIFICADO ESPECIAL, PORQUE NOS RECUERDA LA IMPORTANCIA DE 

DIMENSIONAR EL PAPEL DE LOS ORGANISMOS PÚBLICOS LOCALES ELECTORALES, LOS OPLE, COMO 

POR AHÍ SE LES LLAMA, LA HISTORIA DEMOCRÁTICA DE MÉXICO. Y ES QUE LOS OPLE, LA REALIDAD 

ES QUE HEMOS SIDO Y HAN SIDO VERDADEROS LABORATORIOS DE INNOVACIÓN DEMOCRÁTICA EN 

LOS ESTADOS DEL PAÍS. SI ME PERMITEN COMENTAR, SI MIRAMOS ATRÁS, ENCONTRAMOS 

GRANDES HITOS DE NUESTRA DEMOCRACIA QUE TUVIERON SU ORIGEN JUSTO EN EL ÁMBITO 

LOCAL. POR EJEMPLO, LA PRIMERA ALTERNANCIA PARTIDISTA EN MÉXICO OCURRE A NIVEL 

MUNICIPAL EN EL ESTADO DE CHIHUAHUA, EN UN MUNICIPIO DE CHIHUAHUA O MÁS BIEN LA 

CIUDAD DE ESE MISMO NOMBRE, EN MIL NOVECIENTOS OCHENTA Y TRES EN UN ESCENARIO 

NACIONAL DOMINADO POR UN PARTIDO HEGEMÓNICO, SEIS AÑOS DESPUÉS, BAJA CALIFORNIA SE 

CONVIERTE EN EL PRIMER ESTADO GOBERNADO POR UN PARTIDO DISTINTO A ESA FUERZA 

POLÍTICA, Y EN AGUAS CALIENTES LA ALTERNANCIA LLEGA EN EL NOVENTA Y OCHO, DOS AÑOS 

ANTES QUE EN LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA. IGUAL OCURRIÓ CON EL DERECHO AL VOTO DE 

LA MUJER, EL DERECHO A VOTAR Y SER VOTADAS, DONDE SAN LUIS POTOSÍ FUE EL PRIMER ESTADO 

EN RECONOCER A LA POBLACIÓN FEMENINA COMO ELECTORES, CON DERECHO A INSCRIBIRSE EN 

UN CENSO ELECTORAL, ELLO EN MIL NOVECIENTOS VEINTITRÉS, Y EN MIL NOVECIENTOS 

CINCUENTA Y CINCO TUVO SU PRIMER PRESIDENTA MUNICIPAL, SIENDO QUE TUVIERON QUE 

PASAR DÉCADAS PARA TENER CONGRESOS PARITARIOS Y QUE UNA MUJER ASUMIERA LAS RIENDAS 

DE LA PRESIDENCIA DEL PAÍS. EN RESUMIDAS CUENTAS, LOS OPLE HAN SIDO PUNTA DE LANZA EN 

MUCHOS ASPECTOS, A NIVEL NORMATIVO EN LA INTRODUCCIÓN DE ACCIONES AFIRMATIVAS, EN 

MATERIA CULTURAL EN CUANTO A LOS SISTEMAS NORMATIVOS INDÍGENAS. POR ESO, CUANDO 

ALGUIEN LLEGUE Y DIGA QUE NADIE SABE PARA QUÉ SIRVEN LOS OPLE, CONVIENE RECORDAR 

TODO ESTO. PORQUE SI SABEMOS PARA QUÉ SIRVEN, SIRVEN PARA ACERCAR LA DEMOCRACIA A 

LA GENTE, PARA HACER VISIBLE LA DIVERSIDAD DEL PAÍS Y PARA GARANTIZAR QUE CADA ELECCIÓN 
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REFLEJE LA VOLUNTAD POPULAR EN SU CONTEXTO ESPECÍFICO, PORQUE NO PUEDE ENTENDERSE 

LA DEMOCRACIA EN LA QUE HOY VIVIMOS SIN RECONOCER ESTE PROCESO DE DESCENTRALIZACIÓN 

Y CIUDADANIZACIÓN EN EL TRANSCURSO DE LA HISTORIA POLÍTICA MEXICANA. YA SIN ÁNIMOS DE 

EXTENDERME, FELICITO NUEVAMENTE A LA LICENCIADA KARINA, AL MAESTRO MOY, AL MAESTRO 

VÍCTOR, SU LLEGADA REPRESENTA LA CONTINUIDAD DE UN PROYECTO INSTITUCIONAL, PERO 

TAMBIÉN LA RENOVACIÓN DE IDEAS DE ENERGÍA Y DE COMPROMISO. A PARTIR DE HOY, COLEGAS 

FORMAN PARTE DE UNA AUTORIDAD DE PRIMER CONTACTO CON LA CIUDADANÍA Y JUSTO ESA 

CERCANÍA CON LA GENTE ES, SIN DUDA, EL RASGO MÁS VALIOSO DE LOS INSTITUTOS LOCALES 

ELECTORALES. ASÍ QUE BIENVENIDA, BIENVENIDOS A ESTA CASA DE LA DEMOCRACIA, ES CUANTO, 

CONSEJERA PRESIDENTA, GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL, 

LICENCIADO JAVIER MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENOS DÍAS TENGAN TODAS LAS PERSONAS 

QUE ESTÁN PRESENTES EN ESTA SALA DE SESIONES Y QUIENES NOS SIGUEN A TRAVÉS DE LAS 

DIVERSAS REDES SOCIALES DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL. YO VOY A SER MUY BREVE, PUES 

HOY ES UNA SESIÓN ESPECIAL PARA LA Y LOS COLEGAS QUE SE INTEGRAN, QUIENES 

EVIDENTEMENTE PROTAGONIZAN ESTA MAÑANA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA O ESPECIAL. 

PERO A TÍTULO PERSONAL QUISIERA EN PRIMER LUGAR FELICITARLES, PORQUE YA LO 

MENCIONABA AHORITA LA CONSEJERA HERMOSILLO, ESTE PROCEDIMIENTO POR EL CUAL USTEDES 

PASARON DURANTE TODO ESTE AÑO ES UN PROCEDIMIENTO BASTANTE COMPLEJO Y 

DESGASTANTE, QUE REQUIERE DE CADA UNO DE SUS ASPIRANTES EL MÁXIMO ESFUERZO, 

DEDICACIÓN DURANTE ESTE TIEMPO, PARA IR PASANDO CADA UNA DE ESAS ETAPAS. POR LO 

TANTO, ES MUY MUY IMPORTANTE HACER ESTE RECONOCIMIENTO DE QUE EL DÍA DE HOY PUEDAN 

ESTAR AQUÍ INTEGRADOS EN ESTE MÁXIMO ÓRGANO DE DIRECCIÓN ELECTORAL. POR OTRO LADO, 

TAMBIÉN AGRADECERLES COMO CIUDADANO TAMBIÉN EL INTERÉS QUE TUVIERON DE PARTICIPAR 

EN EL MISMO, YA QUE PERSONAS COMO USTEDES SEGURAMENTE CONTRIBUIRÁN A QUE EL 

INSTITUTO CONTINÚE FORTALECIÉNDOSE DE CARA A SUS SIGUIENTES RETOS QUE ME PARECEN 

MUY IMPORTANTES, DOS, LA DEFENSA INSTITUCIONAL, NO SOLAMENTE DE ESTE ORGANISMO, 

SINO DE TODOS LOS ORGANISMOS DEL PAÍS, QUE LA MANERA EN QUE ESTO SE LOGRE ES 

JUSTAMENTE ARMANDO DESDE LA CABEZA EQUIPOS DE TRABAJO QUE SEAN PROFESIONALES, QUE 

SEAN MUY CONSCIENTES JUSTAMENTE DE LA IMPORTANCIA DE LA EXISTENCIA DE ESTAS 

INSTITUCIONES EN NUESTRO PAÍS, POR LO QUE SE HA HECHO DURANTE LOS ÚLTIMOS TREINTA 

AÑOS Y POR LO QUE DEBEMOS SEGUIR TRABAJANDO. Y POR OTRO LADO, EL OTRO RETO AL QUE 

NOS ENFRENTAREMOS COMO EQUIPO SERÁ JUSTAMENTE EN ESTE PRÓXIMO AÑO NO ELECTORAL, 
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CONTINUAR CON ESTA CONSTRUCCIÓN CIUDADANA, COMO YA MENCIONABA EL CONSEJERO 

VÍCTOR DÁVILA, CONTINUAR CON LA IMPARTICIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA, DE PROMOVER LA 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA ENTRE NUESTRA CIUDADANÍA, DE CARA A UNO DE LOS PROCESOS 

ELECTORALES LOCALES, QUE PINTAN SERÁ NUEVAMENTE EL MÁS GRANDE DE LA HISTORIA, 

NUEVAMENTE, EL MÁS COMPLEJO QUE SERÁ ESTE QUE COMIENCE DURANTE EL MES DE OCTUBRE 

DEL PRÓXIMO AÑO DOS MIL VEINTISÉIS, CUYA JORNADA ELECTORAL DEBERÁ CELEBRARSE 

DURANTE EL DOS MIL VEINTISIETE. UNA ELECCIÓN QUE IMPLICARÁ MUCHOS RETOS Y MUCHA 

COORDINACIÓN CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, A NIVEL LOCAL ESTAREMOS 

RENOVANDO TODOS LOS PODERES PÚBLICOS, NUESTRA GUBERNATURA, NUESTRO CONGRESO 

LOCAL, NUESTROS ONCE AYUNTAMIENTOS, A NIVEL FEDERAL ESTAREMOS RENOVANDO LA 

CÁMARA DE DIPUTACIONES, PERO ADEMÁS POR AHÍ TODAVÍA QUEDARÁ PENDIENTE LA 

RENOVACIÓN DE LA MITAD DE LOS CARGOS JUDICIALES A NIVEL FEDERAL, LO CUAL, SI BIEN, NO ES 

UNA COMPETENCIA DE ESTE INSTITUTO, NOSOTROS, NUESTRA TAREA DE CELEBRAR ESTE PROCESO 

YA LA LLEVAMOS A CABO ESTE AÑO, EN ESTA COORDINACIÓN A LA QUE ME REFIERO CON LA 

AUTORIDAD ELECTORAL NACIONAL, TENDREMOS QUE HACER QUE LOS PROCEDIMIENTOS SEAN 

MUY EFICACES PARA QUE FUNCIONEN DE MANERA ADECUADA DURANTE EL DESARROLLO DE ESAS 

JORNADAS ELECTORALES. Y POR LO MISMO ME SIENTO ENTUSIASMADO, JUSTAMENTE POR LA 

CALIDAD DE PERFILES QUE HOY SE INTEGRAN Y QUE INICIAMOS UN NUEVO CICLO EN ESTE CONSEJO 

GENERAL, PORQUE ESTOY SEGURO QUE JUSTAMENTE CON LA CAPACIDAD QUE USTEDES TIENEN 

PODEMOS SACAR, PODREMOS SACAR ESTE RETO O ESTOS RETOS DE MANERA FAVORABLE PARA LA 

CIUDADANÍA Y PARA ESTA INSTITUCIÓN. ENHORABUENA, COMPAÑERA, COMPAÑEROS, POR SU 

DESIGNACIÓN Y REITERARLES ALGO QUE ESPERO YA SEPAN USTEDES, QUE ES, QUE ESTA 

CONSEJERÍA ESTARÁ SIEMPRE ABIERTA PARA COLABORAR CON USTEDES EN LAS TAREAS QUE NOS 

ENCOMIENDA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE NUESTROS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y LAS 

LEYES DE ESTE ESTADO EN MATERIA ELECTORAL. FELICIDADES, ES CUANTO, CONSEJERA 

PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA LICENCIADA, LA CONSEJERA ELECTORAL, 

LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ.  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS. BUENOS DÍAS, PRIMERO QUE NADA, BIENVENIDA, BIENVENIDO, BIENVENIDO, ME ALEGRA 

MUCHO ESTAR AQUÍ, YA HABLÁBAMOS AYER, LA SESIÓN PASADA DE LOS CAMBIOS, CUANDO 

DESPEDÍAMOS A NUESTRAS A NUESTRA COLEGA Y NUESTROS COLEGAS, Y QUE PRECISAMENTE SON 

NECESARIOS, ES COMO EL AGUA, SI LA DEJAS ESTANCADA, PUES ECHA A PERDER, GENERA 

PROBLEMAS, AL CONTRARIO, SI FLUYE, PUES ESTE SE VA RENOVANDO, GENERA VIDA. ENTONCES 

ESTÁ ASÍ, SON LOS CAMBIOS Y PUES YO FELIZ DE ESTOS CAMBIOS DE COMPARTIR AHORA CON 
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USTEDES, SI ES ALGO AGRIDULCE PORQUE DEJAS IR PERSONAS CON LAS QUE YA CONVIVIMOS, 

TRABAJAMOS, PERO ESTA PARTE ES MUY FELIZ DE TENERLES AQUÍ, YO ME ACUERDO TAMBIÉN 

CUANDO NOSOTROS TUVIMOS ESTA SESIÓN, QUE TOMAMOS PROTESTA, UN CONSEJERO NOS DIJO 

EN ESTA MISMA HERRADURA, "TENGAN SEGURO QUE EL ESTAR AQUÍ NO SE LO DEBEN A NADIE, 

MÁS QUE A SUS CAPACIDADES", Y YO EN ESE MOMENTO COMO QUE NO ENTENDÍA MUCHO 

PORQUE YO ESTABA MUY AJENA A MUCHAS CUESTIONES POLÍTICAS O INCLUSO PERSONALES, DE 

QUE EN VERDAD NO A VECES QUIEREN HACÉRTELA CREER QUE SE LAS DEBES, PARA DESPUÉS 

COBRÁRTELAS. SEPAN QUE NO, YO LES CONOZCO SUS TRAYECTORIAS Y NO LE DEBEN A NADIE 

ESTAR AQUÍ. ENTONCES, BIENVENIDA, BIENVENIDOS, A TRABAJAR, A PONER EN PRÁCTICA TODO 

ESE CONOCIMIENTO EN ESTA PARTE AUTÓNOMA E INDEPENDIENTE QUE PRECISAMENTE ESTAMOS 

HABLANDO DE LOS ORGANISMOS LOCALES, Y ¿CÓMO SE RESPETA ESO? PUES DESDE NUESTRA 

FUNCIÓN, DESDE ESTE MÁXIMO ÓRGANO DE DIRECCIÓN, QUE SEAMOS, QUE NOS GUIEMOS, COMO 

SIEMPRE RECORDAMOS LOS PRINCIPIOS DE LA MATERIA ELECTORAL, CERTEZA, IMPARCIALIDAD, 

QUE SEAMOS, QUE LLEVEMOS A CABO ESTA RECTITUD DESDE NUESTRO ACTUAR, NUESTRA 

VOTACIÓN PARA QUE PRECISAMENTE ESO SE VEA REFLEJADO EN LA INSTITUCIÓN, Y PUES BUENO, 

ÚNICAMENTE ESTA PARTE QUE HABLABA DEL CAMBIO Y DE SUMAR, PUES BIENVENIDA A QUE NOS 

COMPARTAS, NOS APOYES EN ESTA PARTE DE EDUCACIÓN CÍVICA, DE GÉNERO, QUE YO SÉ QUE TÚ 

TIENES MUCHOS CONOCIMIENTOS Y ESA ES LA PARTE, DE RENOVAR ESTA AGUA, QUE NOS VENGAN 

A REFRESCAR Y A TRAER TODA ESTA EXPERIENCIA QUE TIENEN DESDE FUERA PARA SUMAR, 

SIEMPRE SUMAR, VIC, IGUAL CON TUS CONOCIMIENTOS JURÍDICOS Y JURISDICCIONALES, CREO QUE 

NOS VAS A PODER APORTAR MUCHO A ESTA INSTITUCIÓN Y PUES TAMBIÉN BIENVENIDOS SEAN 

ESOS CONOCIMIENTOS Y EL COMPARTIRLOS, Y MOY, PUES, ¿QUÉ MÁS PUEDE SABER? ¿QUIÉN MÁS 

PUEDE SABER DE LA ESTRUCTURA DE AQUÍ DEL INSTITUTO? PRECISAMENTE VIENES DE AQUÍ 

DENTRO Y TAMBIÉN DEL SERVICIO PROFESIONAL, BIENVENIDO Y PARA SUMAR TAMBIÉN EN ESTA 

CUESTIÓN, ESTO SE HACE DE MUCHAS VIRTUDES Y CAPACIDADES Y PUES CREO QUE ESTAMOS 

SUMANDO DEMASIADAS MUY BUENAS, PARA PODER TRABAJAR Y DARLE PARA ADELANTE, 

MUCHAS, MUCHAS FELICIDADES, BIENVENIDA, BIENVENIDOS, ES CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO LABORISTA, EL LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES LICENCIADO 

ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

HOLA, ¿ME ESCUCHAN? SÍ. PUES ANTES DE COMENZAR CON LAS PALABRAS QUE HABÍA ESCRITO, 

ME PERCATO QUE HAY ESE ÍMPETU POR UNA MEJORA DEMOCRÁTICA MUY FUERTE DESDE LOS 

POSICIONAMIENTOS QUE CADA UNO DE LOS NUEVOS CONSEJERÍAS EMPEZÓ A TOMAR, SOBRE 

TODO CON LA CUESTIÓN PUES QUE VIENE DESDE LO NACIONAL, EL TEMA DE QUÉ VA A PASAR CON 
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ESTE TIPO DE INSTITUTOS Y SOBRE TODO EL TEMA QUE AQUÍ VARIAS OCASIONES ME HAN 

ESCUCHADO Y VARIAS OCASIONES LO HE MENCIONADO, LA CAPACITACIÓN PARA LA VIDA 

DEMOCRÁTICA DE LOS CIUDADANOS, EN APARTE DEL QUÉ HACEMOS COMO INSTITUTO O QUÉ SE 

HACE COMO INSTITUTO, CÓMO SE VOTA, QUÉ VOTO. LO QUE MÁS YO COMO PARTIDO POLÍTICO 

PODRÍA DECIRLES, QUE, COMO CIUDADANO, ¡QUÉ ESTOY VOTANDO? ¿QUÉ HACE ESE CARGO 

ELECTORAL AL CUAL SE PRESENTA? ¿ME ESTÁ DICIENDO LA VERDAD? ¿ME ESTÁ MINTIENDO? 

¿CÓMO PUEDO BLINDAR UN VOTO MÁS REFLEXIVO? TERMINANDO ESE PARÉNTESIS DE 

INTRODUCCIÓN, VOY CON LAS PALABRAS, PRIMERO RECIBAN UNA CORDIAL BIENVENIDA A ESTE 

INICIO DE UNA RESPONSABILIDAD PÚBLICA MUY GRANDE, SU NOMBRAMIENTO REPRESENTA NO 

SOLO UN RECONOCIMIENTO A SU TRAYECTORIA, SINO TAMBIÉN UN COMPROMISO PROFUNDO 

CON LA DEMOCRACIA, LA LEGALIDAD Y LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA. Y ES CIERTO, YA LES HAN 

MENCIONADO, ES QUE SE LO DEBEN A USTEDES MISMOS, A SU TRAYECTORIA POR LO QUE HAN 

HECHO EN EL ESTADO. NOSOTROS, LOS PARTIDOS, EL MISMO INSTITUTO Y MÁS QUE NADA LA 

CIUDADANÍA ES LA QUE CONFÍA EN USTEDES PARA GARANTIZAR PROCESOS TRANSPARENTES, 

EQUITATIVOS Y CONFIABLES, SOBRE TODO LA CERTEZA. LA LABOR QUE ASUMEN EXIGE 

INDEPENDENCIA, PROFESIONALISMO, QUE ESE NO TENGO NINGUNA DUDA, NI TAMPOCO LA 

TENDRÉ DE SU CONVICCIÓN ÉTICA. LOS VALORES QUE FORTALECEN LA CONFIANZA DE LA 

CIUDADANÍA EN LAS INSTITUCIONES SON AQUELLOS QUE LOS ESTARÍAN ACOMPAÑANDO DE AQUÍ 

A LO LARGO DE ESTOS AÑOS. Y PERSONALMENTE PIDO DE MANERA MUY ATENTA VELAR POR LOS 

PRINCIPIOS DE LA DEMOCRACIA, ALGO PUES QUE VIENE DE CAJÓN, FORTALECER LAS 

INSTITUCIONES CON SU TRABAJO, PORQUE COMO TAMBIÉN ES SABIDO, LA INSTITUCIÓN NO SOLO 

ES EL EDIFICIO, NI EL MUEBLE NI A LO MEJOR LOS EVENTOS, SOMOS LAS PERSONAS. Y EN NOSOTROS 

RECAE, EN ESTE CASO, USTEDES PERSONALMENTE, AQUÍ RECAE EL CÓMO SE VA A IR EROGANDO, 

CÓMO SE VA A IR LLEVANDO TODOS ESTOS PROCESOS Y POR ELLO MISMO SÉ QUE LO HARÁN CON 

SAPIENCIA Y CON DEMASIADO ESFUERZO. TAMBIÉN LES PIDO QUE CADA DECISIÓN QUE TOMEN LA 

REFLEXIONEN, PORQUE CADA ACUERDO QUE TOMAN SERÁ PARTE DE LA HISTORIA DEMOCRÁTICA 

DE NUESTRA ENTIDAD, VAN A DEJAR HISTORIA TAMBIÉN COMO TUS ACTUALES COLEGAS, EN LO 

PERSONAL ESTOY MUY CONTENTO COMO CIUDADANO Y COMO REPRESENTANTE DE PARTIDO. LOS 

INVITO A TRABAJAR CON ESPÍRITU DE SERVICIO, APERTURA AL DIÁLOGO, RESPETO POR LA 

PLURALIDAD, RECORDANDO SIEMPRE QUE LA DEMOCRACIA SE PERFECCIONA Y SIEMPRE AVANZA 

Y ES NUEVA, CADA VEZ VAMOS A TENER MÁS RETOS LOS PARTIDOS, USTEDES ANTE LAS NUEVAS E 

INNOVACIONES QUE EL SISTEMA DEMOCRÁTICO VAYA A TENER O LOS RETOS TANTO POLÍTICOS, 

PRESUPUESTALES, ADMINISTRATIVOS, DE ORGANIZACIÓN, DE LOGÍSTICA, INCLUSO ÉTICOS. SEA 

BIENVENIDA, SEAN BIENVENIDOS, QUE SU GESTIÓN SEA EJEMPLO DE COMPROMISO, 

IMPARCIALIDAD Y SOBRE TODO AMOR A NUESTRO PAÍS. GRACIAS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SEÑOR REPRESENTANTE. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA VOCAL EJECUTIVA DE LA 

JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, MAESTRA BRENDA CASTREJÓN HERNÁNDEZ. 

 

VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, MAESTRA BRENDA 

CASTREJÓN HERNÁNDEZ: 

HOLA, ¿QUÉ TAL? BUENOS DÍAS NUEVAMENTE A TODAS Y TODOS, PRIMERO, AGRADECER LA 

INVITACIÓN A ESTA SESIÓN SOLEMNE. SEGUNDO, PUES EXTENDER UNA GRAN Y ENORME 

FELICITACIÓN A QUIENES RESULTARON DESIGNADOS, DESIGNADAS EL DÍA DE AYER EN UNA SESIÓN 

BASTANTE INTERESANTE DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y QUE AL 

FINAL PUES BUENO, EL CONOCIMIENTO, EL COMPROMISO DEMOCRÁTICO Y QUIENES FUERON LOS 

MEJORES PERFILES, PUES FUERON RESULTARON DESIGNADOS Y DESIGNADAS. ENTONCES, 

MUCHÍSIMAS FELICITACIONES POR ELLO, TAMBIÉN ENHORABUENA AL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL POR ESTA RENOVACIÓN DE LA DIRECTIVA, A LA SOCIEDAD AGUASCALENTENSE, PORQUE 

CON LO QUE HOY HEMOS ESCUCHADO AL MENOS DESDE MI PUNTO DE VISTA ME PARECE QUE 

TIENEN UN INSTITUTO CON PERSONAS BASTANTE COMPROMETIDAS, ESA EMOCIÓN CARGADA EN 

SUS PALABRAS DEMUESTRAN ESA GRAN RESPONSABILIDAD QUE ASUMEN, Y ESO ES EN BIEN, ME 

PARECE QUE DE LA SOCIEDAD AGUASCALENTENSE, PARA QUE CONFÍEN EN SU AUTORIDAD 

ELECTORAL, QUE, COMO YA SE HA MENCIONADO, LAS AUTORIDADES ELECTORALES SON QUIENES 

TIENEN ESTE PULSO Y ESTE ACERCAMIENTO PARA LA RENOVACIÓN DE LOS PODERES PÚBLICOS, 

EJECUTIVO, LEGISLATIVO Y AHORA TAMBIÉN EL JUDICIAL QUE SE TIENE QUE VER EN EL ÁMBITO 

LOCAL. POR ESO, ENHORABUENA PARA TODAS Y TODOS AQUÍ EN AGUASCALIENTES, POR PARTE 

DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, COMO YA SE MENCIONÓ, ESTE FUE UN PROCESO BASTANTE 

ARDUO, MUY INTENSO, CON LA MÁXIMA PUBLICIDAD Y TRANSPARENCIA PARA QUIENES QUIERAN 

ASÍ REVISARLO Y QUE DEMUESTRA QUE ESTOS PROCESOS DE SELECCIÓN, PUES NOS ARROJAN A 

LLEVAR, A CONTAR CON LOS MEJORES PERFILES Y QUE SI BIEN TODOS LOS PROCESOS SON 

PERFECTIBLES, EN ESTE MOMENTO ES EL QUE EXISTE Y VEREMOS QUÉ MÁS HAY DE MEJORAS HACIA 

UNA POSIBLE REFORMA ELECTORAL. SIN EMBARGO, ALGO QUE TAMBIÉN SE HA PUNTUALIZADO Y 

AQUÍ TAMBIÉN LO REITERO, ES QUE EL CONOCIMIENTO Y LA EXPERIENCIA Y LO QUE 

PROPORCIONAN HACIA EL DESARROLLO DE LA VIDA DEMOCRÁTICA DE LOS INSTITUTOS ESTATALES 

ELECTORALES, ES MUY MUY RELEVANTE Y MUY IMPORTANTE. ENTONCES, NUEVAMENTE 

ENHORABUENA Y MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS. FELICITACIONES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, MAESTRA. ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? ADELANTE, SECRETARIA, POR 

FAVOR.  
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERA, CONSEJEROS ELECTORALES, ES UN HONOR DARLES 

LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, LES EXTIENDO MI MÁS 

SINCERA FELICITACIÓN POR SU DESIGNACIÓN PARA ESTE IMPORTANTE ENCARGO. EN ESTE NUEVO 

ROL QUE COMIENZAN, ESTOY SEGURA DE QUE SU DEDICACIÓN, EXPERIENCIA Y COMPROMISO CON 

LA DEMOCRACIA Y LA JUSTICIA ELECTORAL SERÁN FUNDAMENTALES PARA FORTALECER LA 

CONFIANZA EN NUESTRA INSTITUCIÓN Y EN NUESTRO SISTEMA ELECTORAL. QUIERO EXPRESARLES 

MI DESEO DE SUMAR ESFUERZOS Y TRABAJAR JUNTOS Y JUNTAS EN UN AMBIENTE DE 

COLABORACIÓN, COLABORACIÓN Y RESPETO MUTUO, SIEMPRE APEGÁNDONOS A DERECHO Y CON 

EL FIRME COMPROMISO DE LOGRAR LOS FINES Y OBJETIVOS QUE NUESTRA INSTITUCIÓN TIENE 

ENCOMENDADOS. QUIERO DESTACAR TAMBIÉN LA IMPORTANCIA DE CERRAR FILAS COMO 

INSTITUCIÓN, PROTEGIÉNDOLA Y FORTALECIÉNDOLA PARA QUE PODAMOS SEGUIR CRECIENDO Y 

DESARROLLÁNDONOS COMO EQUIPO. EL TRABAJO QUE REALIZAMOS ES FUNDAMENTAL PARA LA 

SOCIEDAD, YA QUE GARANTIZA LA INTEGRIDAD Y LA TRANSPARENCIA DE TODOS LOS EJERCICIOS 

ELECTIVOS. ESTOY CONVENCIDA DE QUE CON SU VALIOSA CONTRIBUCIÓN PODEMOS SEGUIR 

AVANZANDO EN LA CONSOLIDACIÓN DE UNA DEMOCRACIA ESTABLE Y CONFIABLE EN NUESTRO 

ESTADO. LES DESEO MUCHO ÉXITO EN SU IMPORTANTE LABOR Y LES REITERO MI COMPROMISO DE 

TRABAJAR EN EQUIPO POR EL BIEN DE NUESTRA INSTITUCIÓN Y DE LA DEMOCRACIA DE 

AGUASCALIENTES. MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. ME PERMITO AHORA YO HACER USO DE LA VOZ, JUSTO PARA EXTENDERLES 

UNA FELICITACIÓN. KARINA, MOY, VÍCTOR, SEAN MUY BIENVENIDOS A ESTE INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL. MI RECONOCIMIENTO PARA USTEDES POR ESTE PROCESO QUE SE LLEVÓ A CABO, PARA 

QUE USTEDES FINALMENTE SEAN QUIENES ESTÉN INTEGRANDO A ESTE CONSEJO GENERAL. 

SEGURA ESTOY QUE CON SU INTEGRACIÓN ESTE CONSEJO GENERAL CONTINUARÁ CON BUEN 

RUMBO, EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES CONTINUARÁ DANDO BUENAS 

CUENTAS A LA CIUDADANÍA CON SU CONOCIMIENTO, SU EXPERIENCIA, SU ESFUERZO Y SU 

VOLUNTAD DE SUMAR A ESTA GRAN INSTITUCIÓN QUE JUSTAMENTE EL DÍA DE AYER CUMPLIÓ 

VEINTICINCO AÑOS DE ESTO, DE DAR BUENAS CUENTAS A LA CIUDADANÍA, DE ORGANIZAR 

ELECCIONES Y DE CONSTRUIR CIUDADANÍA. CONTINUAREMOS, ESTE TRABAJO COLEGIADO LO 

REFORZAREMOS, HABRÁ, YA SE DARÁN CUENTA, REUNIONES DE TRABAJO MUY TRANQUILAS, PERO 

HABRÁ REUNIONES DE TRABAJO MÁS INTENSAS, COMO FUE EN EL CASO DE LA ELECCIÓN JUDICIAL, 

QUE LAS CONSEJERÍAS PENSÁBAMOS QUE IBAN A SER SESIONES COMO MÁS TRANQUILAS, 

DIGAMOS, PERO LA VERDAD ES QUE FUERON MUY ENRIQUECEDORAS Y SEGURA ESTOY QUE ASÍ 

SERÁ TAMBIÉN ESTE TRABAJO QUE REALIZAREMOS. DESDE LA PRESIDENCIA DE ESTE INSTITUTO, LES 

DOY LA MÁS CORDIAL DE LAS BIENVENIDAS, LA MÁS SINCERA DE LAS FELICITACIONES, Y PUES 

CONTINUAREMOS TRABAJANDO JUNTOS Y JUNTAS PARA LLEVAR A LA DEMOCRACIA DEL ESTADO 
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DE AGUASCALIENTES A MEJORAR CADA DÍA. MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS. FELICIDADES. SI 

NO HAY MÁS INTERVENCIONES, LE PEDIRÍA, SECRETARIA, QUE POR FAVOR PROCEDA CON EL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

EN CUMPLIMIENTO A SU INSTRUCCIÓN, CONSEJERA PRESIDENTA, HAGO DEL CONOCIMIENTO DE 

LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN 

SIDO AGOTADOS, Y DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO TRESCIENTOS VEINTICINCO DEL CÓDIGO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS ASISTENTES SE TIENEN POR NOTIFICADAS DE LOS ASUNTOS DESAHOGADOS EN ESTA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMNE, POR LO QUE PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE LA MISMA. A 

CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA PROCEDERÁ A DECLARAR CLAUSURADOS LOS 

TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO CUAL LES PIDO A LAS PERSONAS PRESENTES NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO ASÍ, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 

SOLEMNE, SIENDO LAS DIEZ HORAS CON CINCUENTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA PRIMERO DE 

NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO, MUCHAS GRACIAS A TODAS LAS PERSONAS POR SU 

ASISTENCIA. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD  

SÁNCHEZ MENDOZA 
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Las suscritas Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Lic. Tania Libertad Sánchez Mendoza, Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio 

magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Extraordinaria Solemne del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, 

celebrada el día primero de noviembre de dos mil veinticinco, que en su totalidad cuenta con un 

peso de 3.47 gigabytes (GB) y una duración de 55 minutos y 09 segundos de videograbación, el 

cual será válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente 

constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este 

Instituto.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, al primer día del mes de noviembre del año dos mil veinticinco. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ 
MENDOZA 

 


